



МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ
УНІВЕРСИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ
ВІЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ТБІЛІСІ

АКАДЕМІЯ ЕКОНОМІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ МОЛДОВИ
РЯШІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА ІМ.ІГНАТІЯ ЛУКАСЕВИЧА
БІЛОРУСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ВИЩА ШКОЛА БІЗНЕСУ І ПІДПРИЄМНИЦТВА ПРИ МІНІСТЕРСТВІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ І
СКОРОЧЕННЯ БІДНОСТІ РЕСПУБЛІКИ УЗБЕКИСТАН
ПРИВІЛЕЙОВАНИЙ ІНСТИТУТ УПРАВЛІНСЬКИХ БУХГАЛТЕРІВ (СІМА)
ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФЕСІЙНИХ БУХГАЛТЕРІВ ТА АУДИТОРІВ УКРАЇНИ

ЗБІРНИК ТЕЗ

ЗА МАТЕРІАЛАМИ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-
ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ
«СИНЕРГЕТИЧНІ ДРАЙВЕРИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ,
ПОДАТКОВОГО АУДИТУ ТА БІЗНЕС-АНАЛІТИКИ»

COLLECTION OF ABSTRACTS

BY MATERIALS INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND
PRACTICAL INTERNET-CONFERENCE

«**SYNERGETIC DRIVERS OF DEVELOPMENT OF
ACCOUNTING, TAX AUDIT AND BUSINESS ANALYTICS**»

*(до 25-річчя Навчально-наукового інституту обліку, аналізу та аудиту
та 100-річчя Університету державної фіскальної служби України)*

14-15 квітня
ІРПІНЬ - 2021

УДК 657.1:519.21]:657.6:336.22(06)

ББК 65.052.2я431

С 38

Рекомендовано до розповсюдження в мережі Інтернет

*Вченою радою Навчально-наукового інституту обліку, аналізу та аудиту
Університету державної фіскальної служби України (протокол № 12 від 14 квітня 2021 р.)*

С 38 Синергетичні драйвери розвитку обліку, податкового аудиту та бізнес-аналітики : збірник тез за матеріалами Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції. Ірпінь: Університет ДФС України, 2021. 689 с.

До збірника увійшли тези доповідей учасників Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Синергетичні драйвери розвитку обліку, податкового аудиту та бізнес-аналітики».

Публікації відображають результати наукових пошуків авторів, присвячені висвітленню актуальних питань, пов'язаних з бухгалтерським обліком, оподаткуванням та бізнес-аналітикою; реформами в управлінні публічними фінансами; обліково-інформаційними системами; моделюванням та управлінням соціально економічними процесами.

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору економіки та суб'єктів підприємницької діяльності.

Матеріали конференції друкуються в авторській редакції. За науковий зміст і якість поданих матеріалів відповідальність несуть учасники конференції.

Редакційна колегія не завжди поділяє позицію авторів.

УДК 657.1:519.21]:657.6:336.22(06)

ББК 65.052.2я431

© Університет ДФС України, 2021

ЗМІСТ

Секція 1. Облік і оподаткування: контрольно-аналітичний аспект	14
АНДРІШАК Леся	
Контроль товарних втрат на підприємствах роздрібно́ї торгівлі	15
АРТЕМ'ЄВА Оксана	
Облікові новації щодо оцінки необоротних активів в установах державного сектору	18
БАТРАК Тетяна, ГАРКУША Дана	
Проблемні аспекти організації внутрішньогосподарського контролю	22
БЕЗРУЧУК Світлана, ФЕДОРОВА Ольга, студентка	
Критерії ризиковості платника ПДВ як фактор якості звітності	25
БЕЛІНСЬКА Марина	
Відображення грошових потоків у звіті про рух грошових коштів	29
БЕССОНОВА Світлана	
Державний фінансовий аудит як форма контролю бюджетних установ	32
БІЛОБРОВЕНКО Тетяна, ЗАРІЦЬКА Вікторія	
Процеси ухилення від сплати податків та їх причини	36
БІЛОБРОВЕНКО Тетяна, ГАРКУША Дана	
Удосконалення організації та методики аудиту реалізації продукції	40
БІЛОБРОВЕНКО Тетяна, ТОМША Ауріка	
Аналіз результатів виконання плану державного бюджету	44
БОБИЛЬ Володимир, КАПШУК Ольга	
Облік та оптимізація витрат підприємств залізничного транспорту	47
БОНДАР Юлія, ШВИДАНЕНКО Діна	
Організація обліку в установах державного сектору економіки	52
БУЛИЧОВ Олександр	
Державний фінансовий контроль: проблематика здійснення	55
БУЛИЧОВ Олександр, ОХМАК Олександра	
Основні аспекти аудиту розрахунків з податку на доходи фізичних осіб	59
БУЛИЧОВ Олександр	
Завершальний етап невиїзних податкових перевірок: оформлення результатів	62
ГАВРИЛЮК Вікторія, КОЛІСНИК Олена	
Роль та значення бухгалтерського обліку в умовах цифрової економіки	65
ГАЙОВА Анна, ГАРКУША Дана	
Роль податкового аудиту в економічній безпеці підприємства	69
ГВОЗДЄЙ Наталія	
Проблеми оподаткування доходів фізичних осіб в Україні	71
ГЕВЛИЧ Лариса, ГЕВЛИЧ Іван	
Стратегічна діагностика при санаційному аудиті	75
ГЛУШАЧЕНКО Анатолій	
Сучасні аспекти організації обліку сільськогосподарських підприємств	79
ГОЛОВАНЧУК Христина	
Запровадження електронних трудових книг: переваги та недоліки	83

2. Кульчицька Н. Є., Яковець Т. А. Податковий аудит як інструмент забезпечення економічної безпеки підприємства. Бухгалтерський облік і аудит. 2017. № 1. С. 21-28
3. Кругла Н. М. "Податковий аудит" - це напрямок аудиторської діяльності чи процесуальні дії контролюючих органів? / Н. М. Кругла // Фінансовий простір. - 2016. - № 3. - С. 25-32. - Режим доступу: <https://ofp.cibs.ubs.edu.ua/files/1603/16knmdko.pdf>

Гвоздєй Наталія

доцент, к.е.н., доцент кафедри фінансів, обліку та економічної безпеки

*Уманського державного педагогічного
університету імені Павла Тичини*

ПРОБЛЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ В УКРАЇНІ

Сьогодні українська економіка перебуває у складному становищі, малий бізнес – у стані банкрутства, середній бізнес – теж не в кращому стані. Підприємцям і фізичним особам все важче сплачувати всі податки. До того ж система податків не цілком справляється із виконанням своїх функцій щодо проведення загального оподаткування, фіскальної достатності, рівності платників, та особливу увагу необхідно приділити податку з доходів українців[1].

Проблема оподаткування доходів фізичних осіб була завжди актуальною, що зумовлено його значенням.

Податок з доходів фізичних осіб (ПДФО) є досить важливим у податковій системі України. Одними з характерних особливостей є його соціально-економічне значення, масштабність кількості платників цього податку, розмірами загальних надходжень до бюджету.

Податковий кодекс України передбачає оподаткування доходів фізичних осіб за помірно-прогресивною шкалою, що відображає пряму залежність

розміру податку від отриманого доходу і більш точно відбиває економічну сутність податку на доходи фізичних осіб. Так, у 2018 р. застосовується базова ставка 18,0 % до усієї суми бази оподаткування, незалежно від її розміру [2].

За допомогою даного податку держава має можливість впливати на рівень доходів і накопичень громадян, він є соціальним регулятором, так як перерозподіляє доходи кожного члена суспільства, під час його сплати формуються взаємозв'язки платників з державою, так як кожен з них стає учасником бюджетного процесу щодо формування доходів держави.

Нестабільність чинного податкового законодавство потребує подальшого дослідження проблеми механізму нарахування та стягнення податку на доходи фізичних осіб, який базувався б на діючих законних правилах, актуальних ставках оподаткування та можливостях щодо використання зниження бази оподаткування певним категоріям платників (застосуванням податкової соціальної пільги), виявлення впливу змін податкового законодавства на суму надходжень від даного податку до бюджету[3].

В Україні протягом багатьох років говорять про необхідність впорядкування податкової системи в кількісному вимірі. Однак, проаналізувавши Податковий кодекс та Держбюджет за 2019 р., можна сказати, що запланованих змін не відбулося. Зокрема, планувалося понизити податок на дохід до 17%, але цього не відбулося і він залишився незмінним(18%).

Проблеми щодо сплати ПДФО в Україні [4]:

- не досить повна база оподаткування ПДФО;
- негнучкість національної системи оподаткування ПДФО та її низька ефективність;
- система оподаткування не враховує досвід країн ЄС;
- відсутність прогресивної шкали оподаткування доходів фізичних осіб;
- низький рівень податкової культури;
- високий рівень корупції в сфері оподаткування;
- загальноприйнята практика ухилення від сплати ПДФО;

— практично відсутня практика впровадження заходів щодо легалізації доходів громадян у тіньовому секторі економіки.

Для вирішення зазначених проблем в системі оподаткування доходів фізичних осіб Україна повинна переймати зарубіжний досвід з цього питання. Так, однією з найстаріших і найбільш справедливих по відношенню до платників податку на доходи фізичних осіб вважається система прибуткового оподаткування Великої Британії, де згаданий податок становить близько 65 % від усіх прямих податків, що надходять до державного бюджету. Специфікою оподаткування доходів громадян є те, що їхні доходи поділяються на певні частки, які оподатковуються за окремою методикою. Ставка податку диференційована залежно від річного доходу: 20%, 25%, 40%.

Також заслуговує на увагу й досвід оподаткування доходів громадян Німеччини, де прибутковий податок встановлюється на всі види доходів, які отримує громадянин держави. При цьому усі платники при визначенні податку із заробітної плати поділяються на класи. Ставка податку в цій країні встановлена в розмірі від 19 % до 53 %. Зокрема, у зв'язку зі складною демографічною ситуацією в країні та з метою стимулювання народжуваності й зростання чисельності населення, неоподатковуваний мінімум для неодружених платників встановлено на значно нижчому рівні, ніж для одружених [5].

Отже, з метою удосконалення сучасної системи оподаткування доходів фізичних осіб в Україні доцільним є вивчення аспектів їх оподаткування в різних економічно розвинутих країнах. Розглянутий досвід прибуткового оподаткування у Великій Британії, Німеччині спонукає до ретельного дослідження існуючої в Україні системи оподаткування доходів фізичних осіб та адаптації зарубіжного досвіду до вітчизняних умов оподаткування. Основними напрямками подальшого дослідження є оцінка факторів та визначення їх впливу на розмір податку на доходи фізичних осіб, визначення джерел утворення податку та виявлення подальших тенденцій щодо їх розвитку.

Список використаних джерел:

1. Оподаткування доходів фізичних осіб: проблеми та перспективи в Україні та ЄС [Електронний ресурс] – URL: <http://global-national.in.ua/archive/17-2017/155.pdf>
2. Податковий кодекс України [Електронний ресурс]. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/paran3914#n3914>
3. Легкоступ І.І., Кацуба К.В. Податкові системи в умовах глобалізації: проблеми взаємодії та перспективи розвитку. *Бізнес Інформ*. 2014. № 14. С. 259–263.
4. Світовий досвід оподаткування доходів фізичних осіб [Електронний ресурс]. URL: <https://www.pdaa.edu.ua/sites/default/files/nppdaa/6.1/264.pdf>
5. Якушик І. Д., Литвиненко Я. В. Податкові системи зарубіжних країн: *Довідник*. Київ : «МП Леся». 2004. 480 с.